

各地核酸检测怎么开展?高、低风险区如何分类管理? 国务院联防联控机制新文件看点聚焦

二十条优化措施出台后,国务院联防联控机制综合组21日公布了《新冠肺炎疫情防控核酸检测实施办法》《新冠肺炎疫情风险区划定及管控方案》《新冠肺炎疫情居家隔离医学观察指南》《新冠肺炎疫情居家健康监测指南》4个文件,进一步指导各地各部门做好疫情防控工作。

不同地区怎么开展核酸检测?高、低风险区划定标准和管控方案是什么?居家隔离医学观察时有哪些自我管理要求?哪些人要进行居家健康监测?上述文件对此一一作出解答。

核酸检测怎么开展? 早发现早处置

早发现是及时处置疫情的关键之一。《新冠肺炎疫情防控核酸检测实施办法》在常态化监测和区域核酸检测两方面对各地开展疫情监测工作作出指导。

在常态化监测方面,该办法要求重点机构和场所常态化下应做好相关人员症状监测,可根据当地防控需要组织开展核酸抽检。辖区内出现1例及以上本土疫情后,应及时组织完成1次全员核酸检测,后续可根据检测结果及疫情扩散风险,按照每天至少20%的抽样比例或辖区检测要求开展核酸检测。

同时,医疗机构对所有发热患者、不明原因肺炎和住院患者中严重急性呼吸道感染病例,所有新入院患者及其陪护人员等开展核酸检测。

在区域核酸检测方面,该办法要求疫情处置过程中,在流行病学调查基础上,根据疫情发生地区人口规模大小、感染来源是否明确、是否存在社区传播风险及传播链是否清晰等因素综合研判,根据风险大小,按照分级分类的原则,确定检测人群的范围、频次和先后顺序。

根据该办法,省会城市和千万级以上城市疫情发生后,经流调研判,传播链不清、风险场所和风险人员多、风险人员流

动性大,疫情存在扩散风险时,疫情所在区每日开展1次全员核酸检测,连续3次核酸检测无社会面感染者后,间隔3天再开展1次全员核酸检测,无社会面感染者可停止全员核酸检测。

不同风险区域怎么管? 实施分类管理措施

二十条优化措施将风险区由“高、中、低”三类调整为“高、低”两类。不同风险区域划定的标准是什么?分别需要采取哪些防控措施?

根据《新冠肺炎疫情风险区划定及管控方案》,一旦发生本土疫情,要尽早将病例和无症状感染者所在县(市、区、旗)精准划分为高风险区、低风险区两类风险区,统筹各方面力量,实施分类管理措施。

该方案明确,原则上将感染者居住地,以及活动频繁且疫情传播风险较高的工作地和活动地等区域,划为高风险区。高风险区实行封控措施,其间“足不出户、上门服务”。封控期间发现新的感染者,由当地联防联控机制组织开展风险研判,按照“一区一策”要求,可将原封控区域全部或部分延长封控时间。

该方案明确,高风险区连续5天未发现新增感染者,且第5天风险区域内所有人员完成一轮核酸筛查均为阴性,降为低风险区。符合解封条件的高风险区要及时解封。

高风险区所在县(市、区、

旗)的其他地区划定为低风险区。实行“个人防护、避免聚集”,离开所在城市持48小时内核酸检测阴性证明。此外,所有高风险区解除后,县(市、区、旗)全域实施常态化防控措施。

根据该方案,疫情处置过程中,如个别病例和无症状感染者对居住地、工作地、活动区域造成的传播风险较低,密切接触者已及时管控,经研判无社区传播风险,可不划定风险区;未发生本土疫情的县(市、区、旗),要切实落实常态化疫情防控各项措施,无需划定风险区。

居家隔离怎么做? 其间赋码管理

哪些人需要居家隔离医学观察?居家隔离医学观察者有哪些自我管理要求?

《新冠肺炎疫情居家隔离医学观察指南》明确,管理对象包括密切接触者中的特殊人群、解除集中隔离后的密切接触者和入境人员、高风险区外溢人员及其他经专业人员评估需进行居家健康监测的人员。

根据该指南,居家隔离医学观察者应当每天早、晚各进行1次体温测量和自我健康监测,并将监测结果主动报告至社区医学观察管理人员。居家隔离期间赋码管理,居家隔离人员严格做到不外出,拒绝一切探访。对因就医等确需外出人员,经所在社

区医学观察管理人员批准后方可外出,安排专人专车,全程做好个人防护,落实闭环管理。

其中,非单独居住者,其日常生活、用餐尽量限制在隔离房间内,其他人员不进入隔离房间。隔离房间内活动可不戴口罩。尽量减少与其他家庭成员接触,必须接触时保持1米以上距离,规范佩戴医用外科口罩。

根据该指南,居家隔离医学观察人员需根据相关防控要求配合工作人员完成核酸检测、抗原自测和结果上报。

居家健康监测怎么做? 非必要不外出

哪些人需要居家健康监测?居家健康监测人员有哪些管理要求?

《新冠肺炎疫情居家健康监测指南》明确,适用对象为结束闭环作业的高风险岗位从业人员、新冠肺炎感染者出院(舱)人员及其他经专业人员评估需进行居家健康监测的人员。

根据该指南,实行居家健康监测人员每日早晚各测量1次体温,做好症状监测,并向社区(村)如实报告。居家健康监测期间,本人要严格落实非必要不外出,如就医等特殊情况外出时做好个人防护,规范佩戴N95/KN95颗粒物防护口罩,避免乘坐公共交通工具。同时,需根据防控要求配合完成核酸检测。

据新华社

据国家发改委通知,11月21日24时起,每吨汽油下调175元,每吨柴油下调165元。

这是国内油价2022年第二十二次调价。调价后,成品油年内呈现“十三涨八跌一搁浅”格局。机构测算,此次调价折合92号汽油每升下调0.14元,95号汽油每升下调0.14元,0号柴油每升下调0.14元。本轮调价后,95号汽油将全面降至9元以下。

以油箱容量50L的普通私家车为例,这次调价后,车主加满一箱油将少花7元左右。柴油方面,油箱容量为160L的大货车,加满一箱油将少支出约22.4元。

“本轮计价周期内,国际油价趋弱运行。整体来看,计价周期内挂靠油种均价移位,所对应的原油综合变化率负向区间运行,开启本轮零售价下调窗口。”隆众资讯分析师刘文杰分析称。

国家发展改革委价格监测中心预计,短期内国际油价可能震荡运行。

下一轮国内成品油调价窗口将在12月5日24时开启。

据新华社、中新社



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:蓝峰 美编:继红 组版:侯波

第六届“为福添彩·福利彩票圆梦大学生行动” 举办线上座谈会

中国福利彩票 国家公益彩票

11月15日,第六届“为福添彩·福利彩票圆梦大学生行动”线上座谈会顺利举行。2017年至今,山东省福利彩票中心与山东广播电视台联合共青团山东省委等部门已连续举办六届“为福添彩·福利彩票圆梦大学生行动”。六年中,“圆梦行动”在济南、日照、临沂、聊城、菏泽、滨州、淄博、枣庄等地市,为300多名应届高考学子送去了3000元/

人至6000元/人的圆梦金。

座谈会邀请了来自省内外各大高校的学生代表,他们分别来自华中农业大学、浙江大学、山东建筑大学、山东政法学院、山东艺术学院等,既有2022年刚刚进入大学的学生,也有刚刚毕业走向社会的学生。

座谈会上,圆梦学生代表畅谈大学生活中的感悟。韩邵宁同学毕业后成为了一名社工,她表示从上学以来一直受到社会各界的资助,对这些帮助过她的人充满感激,毕业后她用自己的专业和工作方式,把汇聚到她身上的爱心继续传递下去,力所能及地帮助更多的人。韩邵宁作为一名街道工作者,向山东省

福利彩票发行中心和共青团山东省委发出邀请,希望能和他们一起参与到社会工作中,为社区里那些需要帮助的人提供更多的服务。

山东省福利彩票发行中心志愿者表示,希望和同学们加强沟通,邀请同学们参与山东福彩组织的各项公益活动,大家一起助力公益事业。“希望同学们能够认真学习,积极参与公益活动,回报社会,把这份爱心传递下去。”山东省青少年发展基金会资助部部长董晓峰提到,有社会实践需求的学生,在假期期间可以和当地的团委联系。团委公益活动形式多样,并且以联系学生、组织学生为主,恰好能够为同学们提供学

习的机会。山东广播音乐生活节目中心副总监左燕在座谈会上说,从2017年至2022年,山东广播电视台对六届“圆梦大学生行动”进行了全方位的报道,并通过新媒体大力推广传播,形成了立体宣传效应。

“授人以鱼,不如授人以渔”。近年来,山东省各爱心企事业单位积极参与到圆梦大学生行动中来。接下来,共青团山东省委、山东省福利彩票发行中心、山东广播电视台以及社会上的爱心企业和个人,将继续为受助大学生提供机会,帮助他们树立自信心、带动更多的人付出爱心并回报社会。

(刘锋坤)

双色球12亿大派奖惊喜连连 山东彩友揽获2注730万元一等奖

11月20日,福彩双色球游戏进行12亿大派奖活动后的第9期开奖,当晚开出一等奖11注,单注奖金7308534元!由于正值派奖活动,本期还有7注一等奖特别奖,单注奖金285万余元,基本奖+特别奖单注奖金合计1016万余元。当晚山东彩友运气颇佳,收获2注一等奖(无特别奖),大奖均出自滨州市37160246号福彩销售站。

在11月20日开奖的双色球2022133期开奖中,彩友的表现也十分亮眼,全

国共出11注一等奖,其中山东2注,湖南2注,浙江、河南、湖北、四川、云南、陕西、深圳各1注。此外,全国共出二等奖241注,单注奖金13.1万余元。当期计奖结束后,双色球奖池余额17.13亿元。

据数据检索,双色球第2022133期的2注山东一等奖,出自同一张彩票,该中奖彩票为4注号码的自选单式票,中奖彩友对其中1注号码进行了2倍投注。正是这组倍投号码,与本期一等奖号码完全吻合,揽获奖金14617068元!

相关链接

12亿大派奖如火如荼 20元即可参与活动

今年双色球12亿大派奖活动启动以来,各地彩友摩拳擦掌,纷纷走进销售站一试运气。而近期双色球游戏中奖数量也十分可观——11月13日至11月20日的4期开奖中,有3期一等奖注数上双,2022130期更是井喷50注一等奖,当期仅一等奖金额累计便达2.81亿元。

而双色球12亿大派奖活动的参与方式也非常便捷,派奖规则显示:派奖期间,设立一等奖特别奖,奖金总额4亿元,中国福利彩票发行管理中心每期安排2000万元特别奖奖金,对当期单

票金额超过20元(含)的一等奖中奖彩票,每注按当期一等奖单注基本奖金1:1比例派送特别奖奖金,若当期一等奖特别奖奖金不足以按照1:1比例派送奖金,则由符合派奖条件的一等奖中奖者按照中奖注数均分。活动还设立六等奖翻番奖,奖金总额预先安排8亿元,对当期单票金额超过20元(含)的六等奖中奖彩票按每注六等奖派送固定奖金5元。最低只需20元,彩友便有机会中得单注最高2000万元大奖!

(来源:山东福彩)

油价年内『第八跌』
95号汽油全面降至9元以下